Ovningsuppgifter till E-genomgangen av kapitel 4

Uppg,ft 9: Bilden visar en ladgubbe som paverkas av en enda kraft, F,

(Begreppet kraft enligt figuren. At vilket hall ror sig ladgubben?

U,ngift 2. Bestam den resulterande kraften i figurerna
(Flera krafter)




Uppgift 3:  En vikt med massan m ligger pa en vag samtidigt som
(Vanliga krafter) nagot drar i vikten uppifran. Situationen visas i bilden nedan.

a) Vilka krafter hade verkat pa vikten om inget dragit i den?
Skissa dessa.

b) Skissa sedan de krafter som verkar pa vikten da den dras.

c) Hur stor ar viktens tyngdkraft?

d) Hur stor ar viktens massa?
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U,ngift 4-:  Enpuck aker med konstant fart at hoger. Vilka av féljande
(Newton I) kraftsituationer ar da mdjliga pa pucken?
Motivera ditt svar!

a) [:r:J b) —3—
c)

i )

inga krafter




Uppgift 5:  Enbil med massan 1100 kg paverkas av en
(Newton 11) accelererande kraft, och 6kar farten fran 0 m/s till 25 m/s
pa 8 sekunder. Hur stor ar...

a) bilens acceleration?
b) den accelererande kraften?

Uppgift 6: Rut hoppar fallskarm, och bilden nedan visar ett
(Newton 1) kraftsituationen under ett 6gonblick av hoppet

a) Hur mycket vager Rut (och utrustningen)?
b) Hur stor acceleration har Rut vid égonblicket fér bilden?

Uppglﬂ i Bilden visar ett lok med en vagn som accelererar at
(Newton I11) vanster. Bortse fran alla bromsande krafter och rita
krafterna som verkar langs rorelsen pa...
a) ...vagnen
b) ...loket
c) Vad har Newton Il med saken att gora?

a=3,0m/s?
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